

彰显精神风貌 营造建功立业氛围

潢川县举行“奋斗最青春”主题团日活动

信阳消息(李健 吕凌元)在“五四青年节”到来之际,为弘扬“爱国、进步、民主、科学”的五四精神,彰显当代团员青年积极向上的精神风貌,5月3日上午,潢川县以“奋斗最青春”为主题的纪念“五四运动”99周年主题团日活动,在春申中学报告厅隆重举行。该县有关领导以及各乡镇、办事处分管共青团工作的同志、受邀县直各相关单位负责人、全县各级团组织负责人及团员青年代表600余人参加活动。

活动在整齐嘹亮的合唱团歌中拉开序幕,大家共同观看了《奋斗最青春》潢川青年宣传片。活动现场对2017年度优秀团干部、优秀团员、红旗团委、红旗团支部(总支)及30名首届“潢川县向上向善好青年”进行了表彰。在随后的青春故事分享会环节,5名来自不同领域的潢川优秀青年(村级扶贫专

干、驻村第一书记、青年志愿者、创业青年、在校学生)分享了他们的青春故事,展现了当代潢川青年朝气蓬勃和锐意进取的精神风貌,彰显了全县广大青年热爱家乡、勇于创新创业、助力脱贫攻坚的坚强决心。

潢川县委常委、宣传部长余道银作了精彩讲话,他希望全县各级团组织要强化自身建设,优化服务;全体团队干部要勇于担当,不断作为;广大团员青年要牢记使命,奋发有为。希望全县各级团组织、团队干部、广大团员青年在县委的坚强领导下,顺应新时代,践行新思想,紧紧围绕党政大局,为潢川的发展注入青春力量。

本次活动旨在纪念“五四运动”99周年,展示潢川大地青年才俊们奋发图强、与时俱进的精神风貌,进一步营造干事创业、建功立业的浓厚氛围。

帮扶路上的“小曾书记”

本报记者 曾宪科

“自从曾书记来到俺们村,村里是一天一个变化,村里路畅通了,水也通了,电也通了,环境更美了。曾书记用心来帮助俺们脱贫致富,真是俺们老百姓的贴心人”。记者在固始县陈集镇春店村听到贫困户吴为永老人津津乐道地说。

2015年8月,曾令宇作为固始工商联机关被下派到陈集镇春店村担任驻村第一书记。刚到春店村时,他了解到全村14个村民组,621户,人口2321人,耕地2238亩,由于处在泉河灌溉水系末梢,无充足的水源,全村饮水困难,农业生产条件先天不足,靠天吃饭情况严重。地理位置相对偏僻,村组之间交通不畅,制约经济发展。曾令宇急在心里,首先抓立项工作,在陈集镇党委政府、县工商联、县财政局的大力支持下,他不怕跑断腿、磨破嘴,为春店村争取两笔资金用于基础设施建设。第一笔资金48万元,用于大庄村民组占地20亩的大塘清淤,对23干支U型渠进行维修并清淤、护坡2公里,如今工程全部竣工,为农业灌溉新蓄水源2万立方米,打通了春店村灌溉末梢“最后一公里”,彻底解决了该村农业生产靠天吃饭的困局。第二笔资金96万元,新修村组延伸水泥路6公里,并和自来水公司沟通协调,把陈集镇西边20公里外杨长湖水进行净化处理后引入春店村供应群众生活用水,从而结束了春店村上百

饮水困难历史。

为了群众能有稳定的经济收入,曾令宇利用在工商联工作的人脉优势,引进产业项目落地春店村,帮助该村依靠产业发展助力精准扶贫。2016年3月,商会企业人士张学兵注册3000万元的河南国通生态农业科技发展有限公司投建根亲牡丹园落户春店村,该园是一家以油料牡丹种植为主,深加工,休闲旅游三产融合为集根亲文化、园艺养生、休闲观光、田园游乐、民俗体验、展览教育于一体的农业生态体验型综合农业园,是国家首批农村三产融合发展的规范项目,是固始农业类重点项目。2017年,一期项目已完成投资4800万元。项目带动镇内外贫困户160余户,提供就业岗位1000余个。曾令宇又引进返乡创业人士陈德亚创办众惠农民种养专业合作社挂牌运营,合作社占地700亩,种植莲藕600亩,栽植桂花树11万棵,水产养殖创收100多万元,直接带动贫困户36户,固定用工21人,使109人脱贫致富。

在春店村,曾令宇真正做到了与春店村群众同吃同住同劳动。他静下心来、沉下心来,走家串户自费买菜买米去贫困户家亲自做饭,与群众唠家常,同吃一桌饭,同饮一壶水。全村61户,贫困户180多位贫困人口都吃过曾令宇烧的饭菜,群众亲切地称呼他为“小曾书记”。

扎根人民



立夏农事忙

5月3日,光山县椿树岗村天隆农业合作社社员“立夏”来临之际正在给西兰花、生菜等蔬菜除草等田间管理工作。该合作社年产值达650余万元,可解决当地96名农民常年就业,并带动村里85户贫困户种植西兰花等蔬菜,户均年增收1.3万元。 谢万柏 摄